
KALENDÁRIUM

December 5., hétfő
Az évből 339 nap telt el, hátravan 
még 26.

Névnap: Vilma
Egyéb névnapok: Anasztáz, Ábel, 
Bács, Ciklámen, Csaba, Csanád, Dal-
ma, Herkules, Krisztina, Mór, Péter, 
Reginald, Sebő

Katolikus naptár: Vilma, Csaba
Református naptár: Vilma
Unitárius naptár: Vilma, Ünige
Evangélikus naptár: Vilma
Zsidó naptár: Kiszlév hónap 
11. napja

A Vilma női név a német gyökerű 
Vilhelma rövidülése, jelentése: erős 
akaratú védelmező. Önállósult for-
mája: Vilhelmina. Férfi  párja: Vilmos. 
Bánky Vilma (1901–1991) magyar 
színésznő volt, aki Budapesten kezdte 
pályafutását, majd Németországban, 
Ausztriában, illetve Franciaországban 
készített fi lmekben folytatta. 1925-ben 
Hollywoodba szerződött, majd az 
amerikai némafi lmek egyik nagy ma-
gyar sztárja lett. A hangosfi lm korszak 
beköszöntésével azonban leáldozott a 
csillaga. Munkássága elismeréseként 
1960-ban csillagot kapott a hollywoo-
di hírességek sétányán.

HOROSZKÓP

Készüljön fel arra, hogy kisebb-nagyobb 
meglepetések fogják érni, melyek akár 
rögtönzésre is kényszeríthetik. Maradjon 
minden helyzetben higgadt!

Habár megtervezte a tennivalóit, a dol-
gok nem épp úgy alakulnak, ahogyan azt 
elképzelte. Próbáljon improvizálni, és ru-
galmasan oldja meg a dolgokat!

Több kötelezettségének kell eleget ten-
nie, így csakis ezekre a kérdésekre ösz-
szpontosítson! Legyen céltudatos, és ne 
hagyja magát befolyásolni!

Nagy lendülettel veti magát bele a tervei-
be, ámde hamarosan akadályokba ütkö-
zik. Használja fel a szakmai tapasztala-
tát, és lépjen túl a buktatókon!

Ne ragaszkodjék mindenáron a szoká-
sos módszerekhez! Ha úgy érzi, pár újí-
tással könnyebben el tudná érni a célját, 
akkor legyen kezdeményező!

Uralkodó bolygója arra ösztönzi Önt, 
hogy főként a személyes problémáival 
foglalkozzon. Úgy ossza be az idejét, 
hogy a rutinfeladatait is el tudja látni!

Kissé letargikus állapotban van, így ne 
várjon nagy teljesítményt magától. Fó-
kuszáljon a rutinmunkákra, mert ezekkel 
képes könnyedén megbirkózni!

Bár bizonyos hivatásbeli döntései józan 
gondolkodást igényelnének, most bát-
ran hallgathat a megérzéseire is, mert 
nem fogják Önt cserbenhagyni!

Nagylelkűen viselkedik, még a saját ér-
dekeit is mellőzi azért, hogy segítsen a 
kollégáin. Ám arra vigyázzon, nehogy 
visszaéljenek a jóhiszeműségével!

Hangulata kiismerhetetlen, így nem cso-
da, ha magára marad a gondjaival. Kös-
sön kompromisszumokat, csak így lesz 
képes átvészelni a mai napot!

Elérkezett az idő, hogy kicsit rendet te-
remtsen a magánéletében. A múltbeli té-
vedéseket igyekezzék kikerülni, és ne kö-
vesse el ugyanazokat a hibákat!

Kissé szétszórtan viselkedik, ezért in-
kább olyan körökben mozogjon, ahol 
nem kell attól tartania, hogy kihasznál-
ják, vagy valamilyen módon átverik!

Kos márc. 21. – ápr. 20.

Bika ápr. 21. – máj. 20.

Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Rák jún. 22. – júl. 23.

Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Szűz aug. 24. – szept. 23.

Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Bak dec. 22. – jan. 20.

Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Halak febr. 20. – márc. 20.





























Szolgáltatás2022. december 5.
hétfő12

Vágja ki az ezen a héten megjelenő rejtvényeinket, és küldje be 2022. decem-
ber 15-éig szerkesztőségünk címére (400027 Cluj-Napo ca, str. Regele Ferdi-
nand nr. 37). A beküldők között hetente könyvnyereményeket sorsolunk ki.

december
5/1

NYERŐSZELVÉNY 
Név: Tel.:

Cím:

Az autóst megállítja a rendőr, és azt mondja:
– Uram, ez egyirányú utca, ezért büntetés jár.
– Rendben van, biztos úr, akkor kifizetem a 
büntetést, aztán megfordulok.
– Itt nem lehet megfordulni.
– Akkor tolatok majd.
– Tolatni sem szabad.
– Akkor itt hagyom a kocsit.
– Csakhogy itt tilos a parkolás.
– Jól van, akkor beszéljük meg, hogy... (Poén 
a rejtvényben.)

Bűntetés

Magánszámok füzére
sorban állás közben

Minél többször hallani a szocializálódás fi nomításának, vagyis 
a tömeges együttlétekkor az illendőségnek a szükségét, szo-
morúan kell megállapítanunk, hogy épp az ellenkezője történik: 
hangoskodást, illetlenkedést, tahóságot vagyunk kénytelenek 
elviselni. Már többször szóvá tettem a villamoson és autóbuszon 
elszenvedett, nem ritkán fülsértő ordítozásokat, kifejezetten ma-
gánjellegű problémákról harsogó beszámolókat, a telefonokba 
kiabálást, de most sajnos mintha egy új divat volna születőben, 
illetve felturbózott kifejlődésben: különböző vásárlások közben 
váratlan monológokkal kötik meg az eladó fi gyelmét, elvonva a 
felgyülemlő vásárlók soráról. Legutóbb a gyógyszertárban egy-
más után két „monomesélőt” fogtam ki, az első egy öregúr volt, 
aki már megvette a gyógyszerét a belépésem előtt, de eszébe 
jutott, hogy a doktornő még fel akart volna írni neki valamit, de 
meggondolta magát és azt mondta, majd legközelebb. A gyógy-
szerésznőtől akarta megtudni, mi is lett volna az elhalasztott 
csodaszer, a hölgy viszont nemtudommal felelt, mondván, ta-
lán a szokásos bajoktól eltérő más panaszai is lehettek. Erre 
következett a szónoki tiráda az összes időskori betegségekről, 
s én hiába topogtam mögötte, csak mondta a magáét. Végül kín-
keservesen befejezte, utána viszont egy hölgy következett, aki 
kutyakötelességének tartotta, hogy ő se adja alább és a házior-
vossal folytatott beszélgetéseit interpretálta. Láttam a patikusnő 
arcán is a fáradtságot, s már én sem bírtam toporogni, szóltam, 
hogy egyre nagyobb a sor, hagyja abba a mesét. Mire sértetten 
rám nézett és azt mondta, ő magándolgokról beszél, másnak 
nem kell hallgatnia. Épp ez az, mondtam én, ez nem magánszín-
pad. Dühösen távozott, a gyógyszerésznő pedig belefáradva any-
nyit mondott, hogy naponta legalább öt ilyen kliensük van. Érre 
én meg csak annyit, hogy kettőtől is mindjárt robbanok. Nem foly-
tattam, mert akkor már én lettem volna a harmadik bőbeszédű 
aznap. Biztos nincs kinek elmondják a bajaikat, vagy volna, csak 
a hosszú lére eresztett mondóka riasztja el az esetleges hallgató-
ságot, lehet, a telefonjuk épp hibás és nem tudják belesimogatni 
a szöveget, de ez a másokat abszolút semmibe vevő magatartás 
mindenképpen nagyon fárasztó. Nem ártana ezt is bevenni egy-
egy osztályfőnöki óra témái közé, hátha a későbbiekben eszükbe 
jut a mostani gyerekeknek, hogy vannak még mások is a világon.

MOLNÁR
JUDIT

KÖZTERÜLET

KETTŐ AZ EGYBEN  KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR

IDŐJÁRÁS

Csíkszereda
1° / 3°

Kolozsvár
5° / 7°

Marosvásárhely
5° / 7°

Nagyvárad
7° / 8°

Sepsiszentgyörgy
2° / 6°

Szatmárnémeti
5° / 7°

Temesvár
6° / 9°

A négyzetrács üres négyzeteibe úgy 

kell beírnunk a hiányzó számokat, 

hogy mind a 9 sorban és 9 oszlop-

ban megtalálható legyen 1-től 9-ig 

minden egyes szám, illetve a 9 kis 

négyzetben (blokkban) is szerepel-

jen az összes szám 1-től 9-ig.

SUDOKU
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A nyugdíjbiztosítás a hagyományos társadalmi struktúra felbomlásának, 
illetve a szociális és munkásmozgalmak eredményeinek köszönhető. Az 
első nyugdíjrendszert Otto Leopold von Bismarck német kancellár vezette 
be 1882-ben Poroszországban; ekkor az átlagéletkor hatvan év körül volt, 
és csak a 70 éven felüliek kaptak nyugdíjat, a kifizetéseket pedig a min-
denkori aktívak befizetéseiből finanszírozták. A 20. század során több eu-
rópai ország is bevezette ezt a rendszert, amit gyakorlatilag az adófizető 
polgárok önfenntartó módon támogattak. Később megjelent az amerikai 
nyugdíjmodell (amelyet az Amerikai Egyesült Államokban és Kanadában 
alkalmaznak), ez elsősorban az öngondoskodáson alapult, és adókedvez-
ményekkel társult. Szintén ekkortájt tűnt fel az Új-Zélandi rendszer, ami 
abból állt, hogy az idősöknek az állam állampolgári jogon biztosított egy 
létminimumhoz szükséges összeget; ezt idővel Ausztráliában is bevezet-
ték. 1980-ban Dél-Amerikában elterjedt az úgynevezett chilei nyugdíjkeret, 
amelyhez az alkalmazottak hozzájárulhattak a bruttó bérük 10 százalékával.

Az állami nyugdíjak története
KISLEXIKON


